



足球教練自組大聯盟擬在網上教人踢球。

# 政府補助杯水車薪 組大聯盟自救

# 足球教練 誓贏疫境波

香港文匯報訊(記者 郭正謙)新冠肺炎疫情導致全港停課,再加上運動場所持續關閉,令一眾體育教練陷入「零收入」困境。雖然政府在「第二輪防疫抗疫基金」中對體育界作出支援,不過7500元的補助對被迫停工數月的教練們而言只屬杯水車薪,有足球教練就組織大聯盟自救,提出網上教學支援計劃並已獲五間學校試行,誓要踢贏這場「疫」境波。

政府的「第二輪防疫抗疫基金」對有供強積金的體育屬會註冊及學校教練提供7500元補貼,全職足球教練陳思駿坦言有好過無,補貼不多加上派發日期難以預計,他表示要在「疫」境求存還是要靠自己:「7500元大概是正常情況的一半月薪,由2月停課開始收入已經銳減,到球場關閉後更是零收入,相信最快要到暑假才會逐步恢復教練工作。」

本地球圈有不少以在學校、地區球隊、成人班及青訓授課為生的教練,他們大部分是自僱人士,當中有6成是全職足球教練。不過他們素來是一盤散沙,彼此沒有太多聯繫,直至今次疫情來襲生計大受影響,一眾教練決定組織聯盟自救,希望成立平台發聲。

## 短時間已有500人加入

陳思駿表示:「聯盟很短時間已經有500人加入,可想而知目前情況有多緊迫,我們有嚴格的入組審查,會仔細檢查入組者的教練履歷,希望這個平台可以集思廣益,讓大家互相幫助以及尋找工作機會。」

疫情前景未明,為免坐食山崩總要尋找新出路。大聯盟近期就撰寫了一份網上教學支援計劃書,嘗試以視像教學、拍攝短片以及比賽分析等方法繼續足球教學工作,並已提交港協暨奧委會副會長霍啟剛、教育局以及校長會,暫時獲得五間學校接納試行:「始終都想繼續用作為足球教練的專長搵食,希望網上教學支援計劃得到更多學校及機構接納,至少可以在疫情期間補貼一些收入。」

## 港協將晤政府 盼增加資助金額

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)政府日前公佈第二輪防疫抗疫基金援助措施,包括向在學校任教或在各個體育總會註冊的體育教練發放一筆過7500元補助,對此中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(港協)昨晚作出回應,並指出三個方面有待商討。

在港協昨晚向傳媒發放的一份聲明指出,港協陸續收到一些體育總會就是次防疫抗疫基金援助的回應和關注。對此港協旗下的防疫抗疫基金專責小組將與香港特區政府會面,及在以下三方面作出商討:

1. 增加資助金額的可能性;
2. 盡量簡化申請及認證的程序;
3. 盡快發放補助金予受惠人。



疫情下,已很難見到孩子們在公園踢球了。資料圖片



疫情前,陳思駿在培訓班教青少年足球戰術。

## 拳擊推廣人指 補貼成效不彰



拳擊推廣劉志遠(左一)指,政府的補助長遠而言幫助不大。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)政府上月底宣佈強制關閉健身中心,有關措施更延長至4月23日,曾培育出曹星如的DEF boxing負責人劉志遠坦言政府的10萬元一次性補貼幫助不算很大。

政府對被強制關閉的場所發放一次性的10萬元,以及對有強積金戶口的員工作出上限9千元的薪金補貼,對拳館及健身中心的經營壓力有一定紓緩。不過拳擊推廣人劉志遠認為經營拳館的主要支出在於租金,長遠而言補貼幫助不大:「DEF boxing每月租金15萬,強制關閉近一個月完全沒有收入,還沒加上教練薪金支出等等,如果4月底後仍要繼續強制關閉,長遠而言補貼幫助不大。」

## 德甲全部復操 擬五月重啟聯賽

香港文匯報訊(記者 梁志達)從全部球隊已經開始恢復操練後,種種跡象顯示德甲將有可能成為最早重開的歐洲足球聯賽。

德甲賽會行政總裁施菲特表示,對於復賽的進程表示樂觀。據報道指,由於新



拜仁慕尼黑恢復操練。美聯社

冠疫情,從3月13日開始停擺的德甲聯賽計劃於5月上旬復賽,並在6月底前踢畢餘下的9輪比賽,預計會在4月17日有最終的決定。不過,德國仍然禁止公眾聚集,施菲特坦言即使比賽重啟,本賽季餘下的比賽都將空場舉行,而閉門作賽的方式亦極有可能將延到下賽季首循環的比賽。

到昨天,德甲18支球隊已經全部在隊醫的指導下恢復操練。為免疫情傳播,球員都是以小組形式歸隊,並且盡量保持社交距離,有球隊在練習時甚至不准割球,盡量將球員身體接觸減到最低程度。

## 軒達臣牽頭 英超球員創慈善基金抗疫

香港文匯報訊(記者 梁志達)英超球員勞資雙方遲遲未能就減薪三成達成共識,一班周薪豐厚的富豪球員因而遭到批評。昨天,英超20支球隊的隊長牽頭,宣佈成立NHS(英國國家醫療服務系統)慈善基金,用以幫助抗疫。



利物浦隊長佐敦軒達臣倡議成立慈善基金。資料圖片

這個基金最初由利物浦隊長佐敦軒達臣通過WhatsApp倡議,得到包括熱刺球星哈利卡尼在內其他19支球隊的隊長響應,由球員捐款集資成立慈善基金。「作為英超球員一分子,我們過去一周進行了多次溝通,最終決定捐款

創立基金,讓急需的資金立刻在需要的地方派上用場。這對我們的國家和醫療系統都是至關重要的時刻,我們決心竭盡所能進行援助。」據悉這個球員基金已籌得400萬英鎊(約3,800萬元)善款。

### 英超首例 修咸頓將帥延期發薪

新冠肺炎疫情蔓延影響到很多人的生計,包括熱刺等一些英超球會已給部分員工申請臨時失業的政府補貼,但高薪的英超球員卻被批評不肯減薪。球員早前表態解釋,是由於對一些球會老闆是否有真正減薪三成的需要,以及減薪後所省的金錢會去哪裡,都抱有疑慮。事實上個別球會已和球員達成協議,昨天修咸頓成為首家於疫情下球員和主帥宣告減薪或延遲發薪的英超球隊,暫時延發的為4月至6月的部分薪金。

此外,昨天《每日郵報》報道,英超考慮引進由一家英國創科公司開發的新App(手機應用程式),屆時將可通過手機得知,對方新冠肺炎檢測是否陰性或是否有抗體等等的健康訊息,減低將來復賽後病毒傳播的風險。

### 長話短說

#### 妻子染疫 洛賓與孩子倖免



洛賓與妻子Bernadine。資料圖片

香港文匯報訊(記者 梁志達)去年退役的「小飛俠」洛賓日前透露,他的妻子也感染了新冠肺炎,「幸好她已康復了,當時感覺很不好受,她出現過呼吸困難等症狀。」這位曾經效力英超車路士及德甲拜仁慕尼黑的荷蘭前國腳翼鋒說:「奇怪的是我和孩子的檢測結果都是陰性。」

#### 皇馬球員自願減薪度時艱

香港文匯報訊(記者 梁志達)巴塞隆

拿與馬德里體育會兩家西甲豪門上月已公佈減薪安排。應對疫情帶來的影響,其中巴塞球員減薪70%以確保職員繼續出糧。經過協商,皇家馬德里球員亦與球會達成共識,接受10%至20%的減薪。皇馬初步希望通過球員減薪節省1億歐元,隊長沙治奧拉莫斯以數據說服隊友,結果得到賓施馬和莫迪歷等隊友和議並通過減薪方案。

#### 田徑世錦賽2022年7月舉行

世界田聯摩納哥時間8日發佈公告稱,原定於2021年8月舉行的美國俄勒岡田徑世錦賽的新賽期確定,比賽將比原定日期推遲近一年,於2022年7月15日至24日舉行。俄勒岡田徑世錦賽原定於2021年8月6日至15日舉行,但由於受新冠肺炎疫情影响,2020年東京奧運會被推遲至2021年7月23日至8月8日舉行,因此就和俄勒岡田徑世錦賽的原定賽期「撞期」。

■中新社

## 國羽隔離期滿 兩次檢測均陰性

上月結束全英羽毛球公開賽回國的中國羽毛球隊日前結束了為期兩周的封閉隔離,隊伍進行了第二次核酸檢測,結果全部為陰性。中國羽協主席張軍介紹,隔離期間隊員們仍然堅持體能訓練,身體狀態都不錯。

為了備戰奧運積分賽,春節後國羽赴英國訓練,並於3月11日至15日參加了全英賽。受新冠肺炎疫情全球蔓延的影響,世界羽聯宣佈全部賽事暫停舉行。隨後國羽幾經周折回到成都,落地後就進行了核酸檢測,全部為陰性。14天隔離結束後,全隊再次進行核酸檢測,結果

同樣都是陰性。據張軍介紹,隔離期間,隊員們並沒有放下體能訓練。「體能教練為隊員們安排好訓練計劃,教練們則通過微信群督促隊員們訓練。隊員們也非常自覺,不僅每天按時完成訓練計劃,而且還在房間自己加練對牆抽球等項目。」

隔離結束後,按照國家體育總局的要求,國羽還需要經歷10天過渡期。期間全隊可以去場地訓練,到食堂就餐,但仍要嚴格遵守防疫要求,比如嚴禁離開基地外出等。

■中新社



中國羽毛球隊在成都封閉訓練。微博圖片